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ДНЕВЕН РЕД НА ПЛЕНАРНИТЕ ЗАСЕДАНИЯ НА ЕП: 14 юли,  15 юли, 16 юли, 17 юли 

Институционални 

 ЕП избра Жан-Клод Юнкер за председател на ЕК. С 422 гласа „за“ ЕП, чрез тайно гласуване, избра 

Жан-Клод Юнкер за председател на ЕК. 5-годишният мандат на новия председател на ЕК трябва да започне 

на 5 ноември тази година. При гласуването в ЕП Юнкер се нуждаеше от подкрепата на поне 376 членове на 
ЕП от общо 751. 422 бяха гласовете „за“, 250 „против“, 47 се въздържаха. Общия брой на подадените 

гласове беше 729, като 10 от тях бяха невалидни. За първи път в историята на ЕС ЕП избра, а не просто 
одобри председателя на ЕК, предложен от Европейския съвет, следвайки последните промени в 

процедурните правила от Договора от Лисабон от декември 2009 година. Като кандидат на партията, която 
спечели най-много места в ЕП в резултат на изборите през май, на 27 юни бившият министър-председател 

на Люксембург беше номиниран от Европейския съвет за поста председател на ЕК с гласовете на 26-има от 

28-ината държавни и правителствени ръководители на държавите-членки на ЕС. Предстои избраният вече 
председател на ЕК да изпрати официални писма до държавни и правителствени ръководители на държавите 

членки на ЕС, с които да ги прикани да излъчат кандидати за членове на ЕК. 

 Жан-Клод Юнкер представи пред ЕП своята програма. „Вие сте първият Европейски парламент, който 

има възможността да избере председател на ЕК“, заяви Жан-Клод Юнкер по време на дебата с лидерите на 
парламентарните групи преди гласуването на неговата кандидатура. Членовете на ЕП аплодираха много от 

целите и приоритетите на Жан-Клод Юнкер. 

 Четирима нови комисари ще попълнят състава на ЕК. Четирима нови комисари ще попълнят състава 

на ЕК. Те ще заемат местата на онези, които напуснаха своите постове, за да станат членове на новия 

Европейски парламент. В понеделник, 14 юли, четиримата номинирани за комисарските постове: Юрки 
Катайнен (Финландия), Фердинандо Нели Ферочи (Италия), Мартин Райшертс (Люксембург) и Яцек Доминик 

(Полша), бяха изслушани в парламентарните комисии, съответстващи на техните бъдещи области на 
компетентност. В сряда, 16 юли, ЕП ще трябва да реши дали да подкрепи или да отхвърли техните 

номинации. Мандатът на настоящата Европейска комисия изтича в края на октомври тази година. Съгласно 

Правилника за дейността на ЕП, номинираните за членове на ЕК първо трябва да се явяват на изслушване 
пред парламентарните комисии в съответните си области на компетентност.  

 Предложение за резолюция относно числения състав на междупарламентарните делегации - 

B8-2014-0003. В сряда, 16 юли, ЕП трябва да вземе решение за числения състав на междупарламентарните 

делегации, които осъществяват взаимодействието между ЕП с националните парламенти на страните извън 
ЕС. Кои депутати ще влязат в състава на всяка една от делегациите, ще стане ясно след гласуване в 

четвъртък. Членовете на делегациите се избират, след като на Председателския съвет са били представени 

кандидатури от отделните политически групи и от независимите членове на ЕП. Председателският съвет 
внася в ЕП предложения, които целят да осигурят възможно най-справедливо представителство на 

държавите-членки и на политическите възгледи. 

Бюджет, финанси, застраховане. Еврофондове и финансови инструменти. 

 Изменения 1 - 19 - Предложение за решение на Съвета относно приемането на еврото от Литва 
на 1 януари 2015 г. - PE 536.168v01-00 - Комисия по икономически и парични въпроси 

 ЕП ще обсъди липсата средства за програмите на ЕС за тази година. В сряда, 16 юли ЕП ще обсъди 

безпрецедентният недостиг на средства в бюджета на ЕС за 2014 г. с европейския комисар за развитие 
Андрис Пиебалгс и с представители на Съвета. Депутатите ще изразят своите сериозни опасенията за 

бюджетните дефицити в програмите за научни изследвания и за заетост (587 милион евро), кохезионната 

политика ( 3,396 милиона евро), Украйна, сирийски бежанци и другите инструменти на външната политика 
(651 милиона евро) и общата политика по рибарство (106 милиона евро). Тези бюджетни дефицити са 

резултат от прекалено ниско бюджетиране през последните години. Повечето проекти в риск са вече 
финансирани от държавите членки, които от своя страна сега очакват ЕК да възстанови средствата. ЕП 

призовава Съвета да одобри спешно допълнителни 4,74 милиарда евро, за да се преодолее недостига в 

плащанията, така че ЕКта да може да изпълни своите правни задължения. В сряда, 9 юли Съветът не успя да 
постигне съгласие относно проекта на актуализация на бюджета. 

НОВИНИ ОТ ЕВРОПЕЙСКИТЕ ИНСТИТУЦИИ 
Бр.30/ 15 юли 2014 г. 
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Селско, горско и рибно стопанство. 

 Предложение за резолюция относно изменението на Регламент (ЕО) № 1760/2000 по 
отношение на електронната идентификация на едър рогат добитък и за заличаване на 

разпоредбите относно доброволното етикетиране на говеждо месо - B8-2014-0004 

 Протокол от заседанието на ЕК по земеделие и развитие на селските райони от 7 юли 2014 г. 

Правосъдие и вътрешен ред. Права на човека.  

 Предложение за резолюция относно референдума за независимостта на региона Венето - B8-
2014-0005 

Здравеопазване, образование, пазар на труда, социални въпроси 

 Предложение за резолюция относно лошото хранене и свързаните с него рискове за здравето 

на гражданите - B8-2014-0002 

 Проект на дневен ред на ЕК по заетост и социални въпроси - Вторник, 22 юли 2014  

 ЕП пита ЕК за плановете ѝ да оттегли директивата за майчинството. Плановете на ЕК да оттегли 

проекта на директива за удължаване на отпуска по майчинство ще бъдат обсъдени във вторник следобед 

след изявленията на Съвета и на ЕК. 

 ЕП ще приеме препоръки за справяне с младежката безработица. В сряда, 16 юли, след дебат с 

европейския комисар за заетост, социални въпроси и социално приобщаване Ласло Андор, ЕП ще гласува 
препоръки за справяне с младежката безработица. Тези препоръки ще бъдат и първото усилие на новия 

Парламент за решаване на проблема с високата безработица сред младежите до 26-годишна възраст в цяла 

Европа и най-вече в засегнатите от кризата страни. 

Отношения с трети страни 

 Депутатите задават въпроси на ЕК за преговорите за ТПТИ. Европейският комисар за търговия Карел 

Де Гухт ще запознае членовете на ЕП с напредъка в преговорите със САЩ за Трансатлантическо 
партньорство в областта на търговията и инвестициите (ТПТИ). Измина вече една година откакто 

преговорите стартираха с подкрепата на ЕП, който постави и определени условия за окончателното 

одобрение на споразумението. 

 Шулц: ЕС трябва да помогне на Балканския полуостров след наводненията. Трансграничната 

солидарност под формата на спасителни операции и хуманитарна помощ след наводненията през май 2014 
г. в Босна и Херцеговина, Сърбия и Хърватия трябва да бъде съчетана с помощ и финансиране от ЕС, заяви 

председателят на ЕП Мартин Шулц, при откриването на втората юлска сесия. 

 Депутатите ще обсъдят нарастващото насилие в ивицата Газа. В сряда следобед членовете на ЕП ще 

обсъдят заедно с представители на италианското председателство нарастващото насилие между Израел и 
Палестина в ивицата Газа. Процедура: Изявление на върховния представител на Европейския съюз по 

въпросите на външните работи и политиката на сигурност (с резолюция) 

 ЕП ще обсъди ситуацията в Ирак. Борбата на правителствените сили на Ирак със сунитските бунтовници, 

водени от екстремистката групировка „Ислямска държава в Ирак и Леванта“, която причини смъртта на 

хиляди и преместването на стотици хиляди души, ще бъде един от ключовите въпроси, които ЕП ще обсъди 
в сряда (16 юли) следобед заедно с председателството на Съвета. В последните седмици правителство на 

Ирак постепенно загуби контрол над северни и западни части на страната, в които има предимно сунитско 
население. В четвъртък, 17 юли, ЕП ще гласува резолюция във връзка с последното развитие на ситуацията 

в Ирак 

 ЕП ще обсъди ескалацията на насилие в Украйна. Във вторник, 15 юли, членовете на ЕП ще обсъдят с 

европейския комисар по въпросите на разширяването и европейската политика за съседство Щефан Фюле 

ескалацията на насилие между про-руските бойци и правителствените сили в източната част на Украйна. 
Депутатите ще коментират и неотдавна подписаното споразумение за асоцииране между ЕС и Украйна. В 

четвъртък ЕП ще гласува резолюция във връзка с обстановката в Украйна. 

 ЕП ще обсъди нарушаването на правата на човека в Судан, Египет и Нигерия. В четвъртък, 17 юли 

в 10,00 часа членовете на ЕП ще обсъдят случая с Мариам Яхия Ибрахим от Судан, свободата на изразяване 

и на събирания в Египет и последните атаки на „Боко Харам“ в Нигерия. Майката на две деца Мариам Яхия 
Ибрахим беше осъдена на смърт, заради това, че се е отказала от вярата си и е приела християнството. От 

началото на май 2013 г. тя на два пъти влиза в затвора, като в крайна сметка в началото на юли тази година 
властите в Судан я освободиха. Трите резолюции за случаите на нарушаване на правата на човека, 

демокрацията и върховенството на закона, ще бъдат гласувани в четвъртък, 17 юли в 11.00 часа. 
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